

創新戰略思維圓桌論壇熱絡

學習新視界

【記者吳婕凌淡水校園報導】國際事務與戰略研究所於7日上午，在台北校園中正紀念堂舉辦2017台灣戰略評估研討會，以「戰略創新—台灣戰略思維之變革」為題進行相關主題討論及圓桌論壇，逾60人到場參與。主持人戰略所教授翁明賢，致詞時感謝大家在國慶連假的第一天盛情參與，同時提到本次會議嘗試以自成一派的學術風格與氣氛舉行，希望能帶動大家熱烈的討論。

研討會由兩大主題切入分析兩岸政治與經濟的戰略思維，再以圓桌會議及綜合座談方式針對議題進行充分討論。內容從北韓的核武危機，到各國積極推動的武器去核化，也談到台灣現今兵役制度由徵兵走向募兵是否有能力自保，同時對戰略下了新的註腳，為透過思考、計畫，再配合現有的資源去達成目標的方式。已不像傳統認知的軍事範疇，更可能涉及經濟、政治、文化等面向。

值得一提的是，此次會議安排與傳統單一主題有多位發表人搭配一位評論人的方式迥異，每位發表人均安排兩位評論人與其互動，以更多元的角度進行交流，同時激發更多想法，例如對於台灣未來的走向，未必只有獨立與統一兩個選項，希望透過與會人員的集思廣益，提出更多建議。

戰略所碩二高資淳說：「每位發表人對議題的看法，如大陸的兩個一百年、復興中華民族偉大之路、2020武統台灣等等都能讓人好好思考，但我覺得我們更應該重視的是如何和平相處，避免戰爭發生，讓人民可以安安穩穩地生活，因為這就是國家的義務。」